

湘赣联手 应急演练护绿水

株洲日报社(全媒体记者/廖明) 11月14日,湘赣绿水、萍水流域跨界突发环境事件应急演练,在醴陵市萍水河与萍乡市湘东区萍水河交界处展开。湖南省生态环境厅党组成员、副厅长王盛才担任总指挥长,株洲市副市长易湘东、萍乡市副市长刘仁羿出席。

本次演练由湘赣两省生态环境厅联合主办,株洲、萍乡市人民政府共同承办。演练设定情节为萍乡市湘东区某企业20立方米的硫酸锌置换罐因材质老化发生破损,部分硫酸锌溶液经雨水系统进入绿水,绿水干流局部河段受到不同程度污染,造成跨省污染的突发环境事件。

“事故”发生后,湘赣两省各级政府迅速启动突发环境事件应急预案,按照跨界界突发环境事件应急联动机制协同开展应急处置工作,充分运用“一河一策一图”排查风险源、迅速采取拦截断源、水利调度、加药捕集等应急手段,成功将污染物控制在局部河段,绿水下游河段水质和饮水安全得到有效保障。

实施妇女儿童发展纲要工作突出

市司法局汤雯 获评全国先进

株洲日报社(全媒体记者/易楚瞳 通讯员/柳玉琪) 11月14日,第七次湖南省妇女儿童工作会议召开,会上对湖南省荣获全国实施妇女儿童发展纲要的4个先进集体和8名先进个人进行表彰。我市司法局普法与依法治理科科长汤雯荣获“全国实施妇女儿童发展纲要先进个人”称号。

汤雯心系妇女儿童法治宣传,与同事一起探索“一二三”普法模式,成为株洲青少年法治教育闪亮名片,得到司法部、省司法厅高度肯定,被称赞为法治副校长“株洲模式”。

为抓好农村妇女儿童普法,她积极协调各方,推动百场法治文艺巡演活动,并将火车站广场电子屏重新改建为“公益宣传普法平台”;还依托市规划展览馆,建成法律读书角——“学法吧”,深受小朋友们的喜爱。

在市律协担任秘书长期间,她充分发挥律师职业优势,组织全市律师开展婚姻家事、妇女儿童保护等方面的法律宣讲,举办法律讲座100余场;并组织律所每周三定期在市妇联权益部进行值班,为弱势群体提供免费法律咨询,切实维护了妇女儿童的合法权益。

炎陵成功创建 省级食品安全示范县

株洲日报社(全媒体记者/黎世伟 通讯员/梁倚珊 龙子琳 邹越) 在近日举行的2023年食品安全宣传周(湖南)启动仪式上,炎陵县被授予省级食品安全示范县(市区)。

炎陵县将食品安全工作列入《政府工作报告》和年度工作重要议事日程,纳入政府年度绩效评估考核,以“四个最严”为统揽,创新开展“三定三网三评”,推动食品安全“两个责任”落地见效。该县建立党政同责、企业主责、部门监管、行业主管、社会共治“五位联动”治理体系,成立高规格的食品委员会和示范创建指挥部。各乡镇(场)、食安委成员单位成立食品安全工作领导小组,实现了县、乡、村三级组织网络全覆盖。通过发放宣传资料、播放宣传片、视频、短信等形式,广泛开展食品安全宣传活动。通过宣传引导,群众对创建省级食品安全示范县知晓率、支持率均大幅提升。

目前,该县的“建立‘炎陵黄桃’全产业链食品安全监管体系”,已入选全省食品安全工作改革创新创新举措;积极创树“食安炎陵·臻味相约”食品安全文旅工作品牌,连续两年获评省、市食品安全先进单位。

“0731”长株潭都市圈城市形象 创意大赛

本社视频作品 《相遇在株洲》获铜奖

株洲日报社(全媒体记者/周靖) 近日,“0731”长株潭都市圈城市形象创意大赛颁奖典礼在长沙举行,株洲日报社视频作品《相遇在株洲》获得大赛短视频类铜奖。

大赛以“灵气闪耀长株潭”为主题,旨在汇聚国内外创意设计人才和资源,助推产业项目落地,树立城市公共形象,讲好长株潭城市故事,为长株潭区域城市形象提质加速,打造长株潭城市形象高地。此次大赛共征集来自清华大学、中国人民大学等全国100多所高校、200多家文创企业和创意达人的1287件作品,本社视频作品《相遇在株洲》脱颖而出斩获铜奖。

《相遇在株洲》用MV的形式,讲述了一名公务员、一名教师、一名服饰品牌创始人、一名高级工程师相遇在株洲,开启建设新株洲、书写新人生的时代篇章。

党校学员 研讨“城市竞争力”

株洲日报社(全媒体记者/胡文洁 通讯员/尹怡清 罗卓欣) 近日,市委党校2023年秋季主体班学员开展“凝聚共识,汇聚力量”学习分享会,围绕《城市竞争力——株洲高质量发展的逻辑》授课内容分享感悟、展开讨论。

学员葛炎认为,坚持制造业当家,是株洲必须长期坚持的战略选择,全力营造制造名城的良好生态,塑造制造名城的风格活力,才能让制造名城品牌越擦越亮。学员周高林表示,企业是株洲的宝贵财富,在做好企业服务过程中,如何做不打扰企业生产经营,考验政府部门智慧。学员陈柱华建议,坚持先进制造业当家,就是要在产业链上做“加法”,在企业负担上做“减法”,在科技创新上做“乘法”,在破解难题上做“除法”。学员罗杰夫提出,要警惕科技人才的流失与科技人文交流“阻断”,建议进一步加大人才激励和保护力度。

大家认为,近年来,株洲保持战略定力,持续推动城市产业、时空、治理、品牌竞争力提升,城市综合实力大幅增强。在今后的学习与工作中,将毫不含糊掌握战略主动,坚持制造业当家、成本领先、区域协同发展,摆脱消耗战,积极投身火热实践,为加快株洲高质量发展贡献力量。

六大工程 擦亮株洲文旅品牌

用3至5年实现“双亿双城”目标

株洲日报社全媒体记者/温琳

11月9日召开的株洲市城市品牌建设暨文旅产业发展推进大会,市文旅产业发展工作领导小组发布《株洲市“神农福地、制造名城”知名旅游目的地建设任务书》(以下简称《任务书》),擂响了大力实施全域旅游战略,加快建设“神农福地、制造名城”知名旅游目的地的战鼓。

《任务书》明确,株洲将从产品、营销、基础工作三大体系出发,全面推进亲子游产品建设、文旅产业项目攻坚、文旅营销推广、文旅公共服务升级、导游与讲解提质、湘东历史文化挖掘与传播六大工程,促进株洲文旅融合高质量发展,力争用3至5年时间,实现“双亿双城”目标;旅游总收入1000亿元、旅游接待总人次1亿人次。

重点打造亲子游产品 加速34个重点项目建设

亲子游是近年来旅游的大热,工业游是株洲旅游的特色。

亲子游+工业游能擦出什么火花?《任务书》明确,我市将依托株洲工业旅游资源优势,以“亲子游”为突破口,加快整合中车株机国家工业旅游示范基地、航空小镇国家工业旅游示范基地、醴陵陶瓷、芦淞服饰等这些独特的工业旅游资源,打造一系列优质工业体验亲子游产品,包括城区科技体验馆、醴陵陶瓷体验馆、芦淞服饰体验馆、酒仙湖家庭度假等,形成特色鲜明的工业旅游示范城市和亲子游城市旅游形象。

项目是文旅产业的关键。《任务书》要求,加速推进34个重点项目建设,包括炎帝陵神农文化度假区、神农谷温泉康养度假区、湖南远山蓝森林康养基地、南宋古城旅游风貌提质改造运营项目等,努力推进全

7家单位入围最美公共文化空间评选

株洲日报社(全媒体记者/温琳 通讯员/谢昱婷 张坚煜) 近日,2023年长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛入围名单出炉,我市共有街头艺术站、天元区图书馆、茶陵县图书馆、醴陵市图书馆、醴陵市陶瓷博物馆、攸县博物馆、炎陵县红军标语博物馆7家单位入围该赛事的网络投票环节。

最美公共文化空间大赛诞生于2018年的上海市民文化节,由浦东新区发起,立足上海,覆盖长三角,辐射全国。五年多来,大赛不断升级,发掘了一大批兼具颜值及内涵的最美空间,回应了人民对“美好生活”的新期待,也不断“刷新”着公共文化空间的定义。在2022

市文化旅游体育产业高质量发展。

与此同时,第二届株洲旅游发展大会文化产业赋能乡村振兴学术论坛上,对外发布了炎帝陵神农文化度假区、233数字文创产业园、清水塘1956工业遗址文化创意产业园、古桑洲保护与开发项目、醴陵窑千年陶瓷文化小镇、攸县酒埠江生态旅游综合开发项目、南宋古城旅游风貌改造投资运营项目等20个重点招商项目,涵盖休闲康养、乡村旅游、研学旅游、文化体验等,投融资需求120余亿元。

推动文旅公共服务升级 挖掘湘东历史文化内涵

文旅产业不是一锤子买卖,相关的基础工作,关系到人们对于一个地方的印象,直接影响旅客们用脚投票的结果。如何留住游客,让大家乘兴而来,不会因为小细节和基础设施不到位而归兴而去?

为此,我市聚焦导览标识系统、游客集散中心、通讯信号覆盖等方面,全面提升旅游基础设施和公共服务水平;进一步完善导游、讲解员的储备、选拔和评选机制,提升导游、讲解员队伍素质;加强对解说词导游词进行全面系统的更新重塑,构建能够展现株洲文化底蕴、特色资源、城市气质的高质量导游词解说词体系……

株洲文旅融合高质量发展,少不了文化支撑。

《任务书》要求,立足“湘东门户”的交通区位和历史传承,围绕“炎帝文化、工业文化、陶瓷文化、红色文化”文化品牌,深入挖掘湘东历史文化内涵,形成一批研究成果,为株洲文旅融合高质量发展提供文化支撑。

加快建设“神农福地、制造名城”知名旅游目的地,打响“制造名城、幸福株洲”城市品牌,着力把株洲建设成国家文化和旅游消费示范城市、全国工业旅游示范城市,不断朝“文旅强市”目标迈进。

7家单位入围最美公共文化空间评选

年全国最美公共文化空间大赛上,株洲博物馆获评优秀公共文化空间案例,株洲书房获评网络人气奖。

今年,在文化和旅游部公共服务中心、中国群众文化学会和上海市民文化节指导委员会的共同指导下,在重庆等14个省市的支持下,上海市文化和旅游局、浦东新区政府继续举办2023年长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛。

为充分展示近年来我市公共文化服务体系建设成就,我市指导各县区和市直文博单位,组织挑选推荐新型公共文化服务空间参赛,经过专家的认真评选,最终有7家单位入围。

用互联网调解促进法治营商环境建设 攸县今年在线调解7180件

打好优化发展环境 持久仗

株洲日报社全媒体记者/成姣兰
通讯员/黄星 彭亮震

“线上调解真方便,省去了我来回奔波,让我亲身体会到智能化解决纠纷的高效、便捷!”当事人黄女士激动地说道。

前不久,在攸县人民法院音频调解室内,调解员正在通过互联网调解一起金融纠纷案。案件当事人黄女士于2022年3月份从一家银行借款15万元,由于没有在规定期限内还款,银行便向法院起诉了黄女士。攸县人民法院当事人黄女士于2022年3月份从一家银行借款15万元,由于没有在规定期限内还款,银行便向法院起诉了黄女士。攸县人民法院受理此案后,第一时间为双方进行调解,双方当事人很快达成了调解协议。

“我们是通过法院提供的线上调解方式达成的调解协议,这给双方都提供了便利,避免了来回跑路,节省了时间成本,而且又是在司法监督的管束内,便于我们尽早收回借款。”银行诉讼代理人说道。

为进一步加强人民调解工作社会化、智能化、专业化建设,提高人民调解工作质效,攸县人民法院积极推进诉源治理工作,拓宽诉源治理渠道,针对日益增多

智能化赋能采矿业安全生产

“机器干得越来越多, 人干得越来越少”

打好安全生产 翻身仗

株洲日报社(全媒体记者/马文章) 深邃矿山下,采煤机刀头

飞速旋转切割煤墙,全自动机械手臂灵活地将待检煤样搬运封装,“电子封条”摄像机时刻监控着矿工作业……这是攸县黄丰桥镇某煤矿井下的一幕。近年来,随着科技赋能,我市现代化采矿业行业脱掉脏乱差的“帽子”,扎紧了安全生产“篱笆”。

在该煤矿井下巷道里,“电子封条”监控系统能够对有害气体浓度、粉尘浓度、风量、温度等多项指标进行实时监测,井下瓦斯、一氧化碳等气体浓度一旦超过最大安全值,传感器会立即报警,井上调度室可通过井下应急广播、紧急通知各作业地点的矿工迅速

10月份 城市管理考核评价结果揭晓

株洲日报社(全媒体记者/伍靖雯 通讯员/城关) 根据《城区城市管理考核评价办法》,市城市管理委员会办公室发布10月份城市管理考核评价结果。

项目	荷塘区	天元区	芦淞区	石峰区
总成绩排名及档次	第一名(合格)	第二名(合格)	第三名(合格)	末名(合格)
奖 罚	奖100万元	奖60万元	不予奖罚	罚30万元
第一责任人	区长:罗鹏程	区长:何 祗	区长:王强	区长:石慧彬
直接责任人	分管副区长: 向前进	分管副区长: 湛 华	分管副区长: 刘正午	分管副区长: 钟富强

10月份城市四区街道、乡镇城市管理第一名及末名评价结果

项目	荷塘区	天元区	芦淞区	石峰区
第一名	桂花街道办事处	群丰镇	枫溪街道办事处	井龙街道办事处
第一责任人	张 健	钟一苇	刘晓波	刘春晖
末 名	宋家桥街道办事处	马家河街道办事处	龙泉街道办事处	龙头铺街道办事处
第一责任人	杜 杜	王晓净	李 锋	陈 江

城市管理考评监督电话:28681872

◀◀上接01版

相关 链接

示范企业
中车株洲电力机车有限公司
株洲南方阀门股份有限公司
株洲天桥起重机械股份有限公司
株洲变流技术国家工程研究中心有限公司
株洲火炬工业炉有限责任公司
株洲许成磁电科技有限公司
湖南天桥嘉成智能科技有限公司
湖南新九方科技有限公司
湘煤立达矿山装备股份有限公司
示范平台(共享制造类)
功率半导体共享制造示范平台 湖南国芯半导体科技有限公司